

# LA VERDAD

## PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Burgos: Un mes una peseta.  
Fuera: Un trimestre 3,75 id.  
Ultramar y Extranjero, un año 25 pesetas.  
Número suelto 5 céntimos.

## DIARIO CATÓLICO,

CON CENSURA ECLESIASTICA.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

## PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Administracion del Periódico,  
Centro Católico, Lain-Calvo, 16.  
Anuncios, Comunicados, y Esquelas, precios  
convencionales.

## SIN COMPETENCIA.

EN LAS ZAPATERÍAS

DE

### ANTONINO GUTIERREZ Y PEREZ,

Plaza Mayor, 49, y Paloma, 26,

hay un gran surtido de Calzado de todas clases y formas, con un 20 por 100 de rebaja, en sus clases.

1000 pesetas á la persona que acredite de dicho calzado tiene cartón en la palmilla, contrafuerte ó tacón.

## FERRETERÍA

DE

### Sobrinos de JULIAN MARCOS,

Mercado, núm. 14. (frente al Hondillo.)

Almacenes de hierro, acero, camas inglesas y del país, colchones metalicos, herramientas, puntas, tachuelas y clavos.

Esta casa tiene el único depósito de los acreditados hierros y haceros de la fábrica de Barbadillo de Herreros; aunque la propiedad de ella corresponda á los señores «Hijos de Julian Marcos», como estos se la han cedido á que anunciantes, por convenio especial, por diez años que terminan en 1993, durante este periodo pertenece la posesion y disfrute de dicha fábrica á «Sobrinos de Julian Marcos», los son los verdaderos fabricantes de referidos hierros y aceros, advirtiendo que con sus conocimientos han mejorado la elaboracion de los mismos haciendoles reunir condiciones superiores á los anteriores.

Siempre barato.

## Retratos pintados al óleo

Se hacen

### DE 4 DUROS PARA ARRIBA.

Con una fotografia de toda persona viva ó muerta, se puede obtener un retrato al óleo del tamaño que se pida.

NOTA. Se hacen dichos retratos al óleo sin molestar la persona en lo más mínimo y siempre que no sea bien parecido no se paga.

Huerto del Rey, 10.

## SAN VICENTE DE PAUL,

y su mision social

POR

ARTURO LOTH,

(—:—:—)

Antiguo discipulo de la escuela de la cartas.

Introduccion por Luis Venillot.

Apéndices por A. Baudon P. B. y L. B. E. Cartier—Augusto Boussell. Obra traducida y anotada por B. Feliú y Perez socio de las Conferencias de Barcelona con apéndices referentes á la obra de San Vicente en España.

Se vende en la libreria del Centro Católico

Lain Calvo 16.

## LA VERDAD.

BURGOS 19 DE JUNIO DE 1894.

### El Cura de Aldea

La iglesia nos presenta siempre los cuadros de la mayor sublimidad. A través de diez y nueve siglos de constantes luchas y batallas, en que el materialismo y las sectas nefandas é impías tratan de avasallar el don sobrenatural transmitido al mundo por los Evangelistas, vive para glorificación de los pueblos cristianos, el cura de aldea, que instruye y deleita, llorando cuando las calamidades y la muerte se ceban en las familias, y sonríe cuando motivos de júbilo experimentan los honrados feligreses que apellida y llama sus hijos ó hermanos.

El cura de aldea es una ráfaga de la misma santidad. ¿Quién puede dudarle?

¿Que influencia maléfica é infamatoria puede mancillar su pureza?

¿Quién como él es el merecedor de mayores alabanzas?

Vedle bajo fresca parra instruyendo á los niños, inoculando en sus corazones los sagrados preceptos de la Divinidad.

Vedle en el confesonario perdonando las culpas y aconsejando á la juventud y á la ancianidad, hablando, como hablaba Jesucristo al pueblo de Judea, para alcanzarle un paraíso de venturas en medio de los llantos de esta miserable existencia.

Ved al cura de aldea asistiendo á la cabeza del moribundo, consolando al agonizante y á la triste familia del finado, despues de alimentar el alma, que poco antes pugnaba por desprenderse de la materia, con el Pan Eucarístico de los Angeles, con el Cuerpo Sagrado del Redentor.

Ved si al cura de aldea, al despuntar el Alba, tocando las campanas de su pequeña iglesia, blanca como una paloma, entre nidos de verdes hojas y que forman su dosel bosques de verdura impenetrable, llamando á la oracion á los soñolientos labradores, y para que se dispongan á emprender las faenas del campo. Vedle venerable celebrando poco despues el Santo Sacrificio de la Misa, y en los dias de precepto enseñando al pueblo el deber del cristiano y la obediencia al principio de autoridad. Vedle despues asistir á la procesion, ordenándolo todo y marchando en pos de la imagen de Maria, á quien el pueblo sabe venerar por sus pláticas y exhortaciones.

Vedle despues en la plaza conversar alegremente entre un corro de jóvenes, participando de sus diversiones, y siempre reflexible, precaviendo todo motivo de disgusto y de impiedad.

Le observamos más tarde rezando el rosario y la novena, finalmente, volviendo al risueño campanario para tocar á la oracion, cuando el mundo de las tinieblas ahoga en sus profundos misterios los rayos del Sol.

Siempre infatigable; siempre solícito y cariñoso; de noche socorre á los pobres, enseña á leer á los mozos, que de vuelta de la labranza aspiran á conocer lo que es para ellos ignorado y en todos los días del año no se consagra á otros fines que á los que la santa caridad manda y ordena.

Y el que de tal modo se emplea con sus semejante, ¿es causa de ludibrio y de vilipendio?

Desgraciadamente es así: la pobre biblioteca del cura de aldea ya no es del dominio público; los niños ya no asisten en tan mayor número bajo la fresca parra del huerto á recibir las emanaciones de la Divinidad. Ya se pasa horas y mas horas, el cura de aldea, dentro del confesonario leyendo en el Breviario, y esperando en vano á algún penitente.

¿Qué ya no existen pecadores en la tierra?

¿Todas las almas están purificadas?

Ya, apenas si es llamado el cura de aldea para que asista á algún agonizante, ni las familias del moribundo se acuerdan de que el alma que se escapa del cuerpo, necesita ó no del Cuerpo de Jesucristo.

Los pobres aumentan en derredor del cura de aldea; pero los jóvenes le critican, lo que no pueden ellos imitar en saber y santidad.

La procesion se celebra ya con poca concurrencia; á la misa en dias de precepto echa de menos á muchos hijos de familia y hasta ancianos á quienes el cura confesó y tenia por excelentes cristianos.

¿Qué es esto?—le pregunta el bueno del sacerdote—¿qué misterio es este que no me explico? ¿Quién anda por el mundo que así hace olvidar la existencia de los cielos?

—El negro fantasma del ateísmo, de la apostasia y de la calumnia—le contesta un haraposc, y á quien el cura da limosna lo mismo que á su familia.

—¿El ateísmo, y qué es eso?

El cuerpo sin alma; una vida sin átomo alguno de nada; una máquina que piensa, un corazón sin emociones, un pecho sin generosidad, una locura sin fuego, un cadáver que pretende agitarse, contesta un libelo que el cura de aldea recibe de una doncella próxima á casarse.

El cura queda horrorizado y no puede menos de preguntarse:

¿Y el ateísmo puede discutirse, la apostasía tener sectarios y creyentes y la calumnia pasar á ser artículo de fé en las conciencias humanas?

¿Qué se hizo de la preciosa sangre de los mártires? ¿A donde van á parar las legendarias creencias de nuestros abuelos y las enseñanzas y virtudes de los Apóstoles?

—Al olvido—le responde un materialista que protege publicaciones abominables y que se ha constituido en denunciador calumnioso del propio maestro de todo cuanto sabe y el cura de aldea le ha enseñado.

—¿Y tu dices eso? ¿Desde cuando te has hecho apóstata?

—Desde que el mundo halaga mis sentidos por más que muera de hambre.

El mundo es un erial de malezas. Solo el cura de aldea, con su perseverancia en el confesionario y el púlpito, solo bautizando y asistiendo á los entierros, llamando á los niños y á los ancianos al despuntar la aurora y en los momentos en que la tierra se oscurece para que recen, y enseñando á los pueblos los sagrados misterios de la fé, es como se destruyen los miasmas deletéreos de esa peste turbulenta que amenaza en vano la destrucción del templo santo del Señor.

¡Animo, pues!, se dice para sí el cura de aldea.

¡Animo!, decimos nosotros, ¡animo! buen anciano.

Ostentar la corona del Martir del Gógota equivale á tanto como á estar facultado para predecir el futuro destino de esos insectos diminutos que bullen y se agitan en la oscuridad, para morir aplastados por medio de un solo soplo, en eterno castigo á sus esfuerzos «liliputienses», para atentar al trono de un Dios.

El cura de aldea ha vivido diez y nueve siglos como ha vivido el Sol que fecundiza la tierra, y del propio modo vive el cura de aldea entre los hombres para consolarlos y perdonar las muchas ofensas con que pretenden manchar el purísimo cristal de su

honra inmaculada y su sabiduría empleada en instruir y en dar el más santo ejemplo de fé, esperanza y caridad, síntesis de armónico concierto en las sociedades que deban formarse por hermanos.

El ministro de Dios será eterno como Dios mismo, porque en él delegó sus facultades en la tierra.

J. LÓPEZ G. MEZ.

### La obediencia cristiana.

Nadie dudó jamás entre los católicos que se debe sujeción respetuosa á los poderes constituidos. Ya la voz infatigable de Leon XIII acaba de confirmar esta verdad evangélica, declarando en forma pública y solemne que conviene á los católicos españoles cumplir este deber con los poderes constituidos de su nación. Sean, pues, monarcas ó dictadores, presidentes ó tribunales los supremos regidores de los pueblos, es doctrina católica que á toda autoridad constituida se debe sujeción respetuosa y racional obediencia. Decimos *racional obediencia* para significar que cuando se manda contra la recta razón, no hay obligación de obedecer, puesto caso que semejante mandado no se ajusta á la ley eterna, norma soberana de toda ley. Y tratándose de países católicos, decimos que se debe á los poderes constituidos obediencia *cristiana* para significar que cuando el poder constituido da leyes contrarias á la ley de Dios, ó viola los derechos de la Religión y de la Iglesia, no debe ser obedecido.

Si en una nación católica, como lo es nuestra España, el poder constituido, ora tenga la forma monárquica, ora la republicana, se muestra hijo sumiso de la Iglesia, no señor despótico de esta hija del cielo, débesele respeto profundo y obediencia de grado y de conciencia. Que venga ese poder, que obedezca, proteja y ampare á su madre la Esposa de Jesucristo, madre y maestra de reyes y súbditos, de gobernantes y gobernados, y los católicos le abriremos camino de ventura para que venga, y le ayudaremos á gobernar cuando fuere venido. Más si olvidado de su condición de hijo, solo se acuerda de su potestad, y pretende invadir el santuario, y hacer á la Iglesia sierva, pupila ó instrumento del Estado, sea en forma de dominación ó de disimulo, bien colorando

dudosas protecciones, bien imponiendo su voluntad al Vicario de Jesucristo, á los pastores y á los fieles, el deseo de los católicos es y debe ser que no venga jamás. Pero dado que venga y logre constituirse en esta ó en la otra forma, autoridad y poder, será para los católicos que por deber de conciencia se sujetarán á él respetuosamente; pero no aceptarán, ni tendrán el deber de aceptar, defender ni reconocer como lícito el modo de constituirse, ni como preferible á las otras la forma en que se constituyó, ni prestarle adhesión íntima y externa, moral y material en todo y para todo, antes bien deben guardarse los católicos de no cooperar en manera alguna á los malos propósitos de los poderes constituidos y negarles la obediencia y combatirlos con valor cristiano.

Los católicos á imitación de los Apóstoles y de la Iglesia, no deben vender su libertad ni la verdad de su libertad á ningún precio. Obedecen á la autoridad, se someten al poder constituido, no solo por temor, sino por conciencia, más no reconocen potestad en los poderes que persiguen á la Iglesia, ó rechazan la soberanía de Jesucristo, usurpan los derechos de la Religión y legislan contra las leyes divinas y eclesiásticas.

Conviene, pues, y apremia la necesidad de oír con docilidad, atención y sumisión la voz del Vicario de Jesucristo, y propio es de buenos hijos recoger de su paternal corazón las quejas amargas que la hacen exhalar nuestras lamentables discordias. Hora es ya de que pongamos por obra los consejos de su altísima prudencia. Desistamos de nuestras preferencias políticas, y quitemos fuerzas al enemigo de Dios y de la patria, rompiendo toda clase de alianzas, aun indirectas, con los partidos liberales, y especialmente con el liberalismo católico, y con el partido liberal-conservador, voluntarismo arrodillado, el más funesto de todos los partidos. Guardémonos del fermento de los fariseos, y no olvidemos que son más peligrosas y que deben ser miradas con mayor aversión las aguas tibias envenenadas de aquellas otras que hierven ruidosamente.

Atención, pues, sumisión y obediencia ciega á los avisos casi inspirados de Leon XIII, á sus mandatos soberanos, á sus correcciones y súplicas amorosas, unidos en la verdad, velan-

do por la verdad, defendiéndola y proclamándola pura é íntegra como es, y formando, según ella, nuestra conducta de católicos españoles.

M.

### CARTA DE MADRID.

Sr. Director de LA VERDAD  
Madrid 18 de Junio de 1894.

Muy señor mío y estimado amigo:  
Empezaré hoy la carta por donde debía concluirla; pero el discurso del Sr. Sagasta en su segunda parte es de tal magnitud y trascendencia políticas que bien merecerá que ocupen el lugar preferente los comentarios que á él se hacen.

El Sr. Sagasta ha defendido con calor tal el Tratado de Comercio que cree antes que los presupuestos y por encima de ellos están los compromisos internacionales contraídos, con los cuales no por eso se considera ligado, por no tener compromiso ninguno con las potencias ni con los conservadores porque sin unas y sin otros podrá gobernar, siempre que tenga la confianza de la corona y de la mayoría. Censuró á los conservadores, porque creyendo malo el Tratado no permitían discutirlo, cuando en realidad quien debe declarar si es bueno ó malo es el Senado. Y por último hizo una desautorización cumplida del Sr. Chavarri, á quien dijo que se podían tener dentro de un partido las opiniones económicas que se quisieran; pero lo que no podía hacer era llamarse liberal y combatir á sus amigos, ni llamarse liberal y hacer obstrucción á un proyecto del Gobierno.

El discurso del Sr. Sagasta es comentado de muy distintos modos, unos dicen que el Sr. Sagasta se ha metido en un círculo de hierro de difícil salida, otros aplauden sin reserva al jefe del Gobierno. Se deseaba saber la opinión de los personajes que forman la conjura y esta se halla condensada en la proposición de confianza, que dice que han oído con verdadera satisfacción las declaraciones del jefe del Gobierno y que autoriza á éste para que resuelva la cuestión de los Tratados en la forma que estime conveniente.

—El Congreso estuvo hoy casi desierto no pudiendo reunirse todas las comisiones citadas y sí las de Cuba y Puerto Rico que dejaron muy adelantados sus respectivos trabajos.

A última hora esperaba el ministro de Hacienda, los representantes en Cortes y delegados de provincia interesados en la cuestión de alcoholes, para entregarles la exposición de que dí ya á Vds. cuenta.

—Los cambios sobre París y Londres mejoraron algo.

—Parece que los ministeriales quedaron poco satisfechos de que al fin haya aprobado el Sr. Romero Giron el consabido voto de confianza.

—En los círculos políticos ha sido muy comentado un telegrama que dirigen desde Tánger á una Agencia de noticias, dando cuenta de que regresó á dicho puerto el vapor *Legazpi* sin los cinco millones de pesetas que debieron pagarse por el primer plazo de la indemnización.

También se asegura que los tripulantes del mencionado barco afirmaron que ese dinero no existe en Mazagán y que Abd-el-Azis saldrá en breve de Rabat para Fez al frente de 12.000 moros.

Por otro despacho recibido de París, se sabe que el *Legazpi* regresaba á Rabat con objeto de formular la oportuna protesta.

De ambas noticias especialmente de la última, *no tienen conocimiento* en los Centros oficiales.

¡Cosa harto estraña!

—Con motivo de las noticias que circulan sobre el regreso á Tánger del vapor *Legazpi* sin el deseado millon de duros, han sido mucho las recriminaciones dirigidas al gobierno, llegando algunos á decir que eso daría origen á un amplio debate.

A cierto caracterizado ministerial se le atribuye la siguiente frase refiriéndose al general Martínez Campos: «D. Arsenio solo ha conseguido ponerse á los piés del caballo de Muley Hassán.

El discurso del presidente del Congreso ha exacerbado más á la minoría conservadora del Senado por los ataques que dirigió á toda ella especialmente al Duque de Tetuan.

—Como la proposición, que en estos momentos defiende El Sr. Romero Giron, vá firmada por los personajes de todos los grupos de la mayoría, esto significa que el Sr. Sagasta cuenta con la confianza de todos.

Antes de levantarse el Sr. Romero Giron se promovió un gran escándalo por entender los conservadores que la proposición era un ataque á los derechos de las minorías. Hasta hubo conatos de retraimiento.

Los conservadores presentarán una proposición no ha lugar á deliberar.

CONGRESO.

Varias preguntas sin interés.

Incidente sobre los tratados.—El señor Valles y Ribot anuncia varias preguntas al ministro de Estado sobre este asunto y que la hace en nombre de una región y de una importante industria no solo por Cataluña sino por Extremadura, Valladolid, Andalucía y otras.

La industria taponera hoy no puede soportar la carga enorme de 45 francos que le impone como derechos de importación Alemania.

Demuestra que el gobierno no puede hacer nada para poner término al conflicto.

Las oposiciones han demostrado que este sistema parlamentario está desacreditado.

En el tratado de Alemania está secuestrado por la comisión del Senado y aun suponiendo que el gobierno consiga librarse de este secuestro tiene que venir al Congreso y es indudable que los conservadores harán la misma obstrucción (Voces en los bancos de los conservadores somos proteccionistas del país):

El Sr. Valles niega ese proteccionismo diciendo que más bien son libre cambistas y combate duramente la política de los conservadores.

Pido al ministro de Estado en nombre de las provincias de Tarragona, Andalucía y Extremadura que diga si hay alguna esperanza de que cese esta situación en que se encuentra la más floreciente industria de España y evitar que se cierren las fábricas.

El Sr. Ministro de Estado. Manifiesta el Sr. Moret que esta situación se salvaría con solo la aprobación de los tratados y principalmente el de Alemania.

Por mi parte poco puedo ofrecer porque ni siquiera podré por mucho tiempo ofrecerle mi palabra.

Este asunto es una cuestión parlamentaria y no política.

Los Sres. Ruiz Martínez y Baselga apoyan lo dicho por el Sr. Valles y Ribot.

Intervienen varios señores diputados.

Vuelven las preguntas.—Se hacen otras de escaso interés.

Orden del día.—Proyecto sobre el servicio de Tesorerías.

Se pone á discusión el dictamen de la comisión en que se propone que este proyecto se divida en uno el de Tesorerías y otro el del empréstito.

El Sr. Navarro Reverter pregunta al ministro de Hacienda si está conforme con este proyecto.

El Sr. García Alix que se separe el Banco del Tesoro.

Intervienen varios oradores y se aprobaba el dictamen en votación ordinaria.

Acta de Alicante.—Continua la discusión del voto particular.

El Sr. Comyn contesta al Sr. Pereda. SENADO.

El Sr. Conde de las Almenas pregunta que ha pasado para que el vapor *Legazpi* se haya vuelto de Tanger sin recoger el primer plazo de la indemnización.

Orden del día.—Sobre los tratados.

El presidente del Consejo reanuda su discurso insistiendo en que la comisión emita dictamen.

Los censura duramente echándoles la responsabilidad ante las naciones.

Refiriéndose al Sr. Chavarrí dice que no es correcto dar armas á los conservadores.

Proposición de confianza.—Se lee la suscrita en primer término por el señor Romero Giron aprobando las declaraciones hechas por el presidente del Consejo y autorizándole para que dé solución al conflicto.

El Sr. Bosch y Vazquez Queipo piden la lectura de los artículos 178 y 179.

Sobre esta lectura se promueve un violento incidente á que pone por término la intervención del Sr. Sagasta despues de mucho gritar.

Comienza el debate sobre la proposición.

El Sr. Elduayen se opone á que se discuta la proposición porque ya se ha entrado en la orden del día.

El Sr. Romero Giron la apoya censurando á los conservadores por haber hecho de los tratados una cuestión política y continua su discurso á última hora.

Suyo afectísimo

El Corresponsal.

NOTICIAS GENERALES.

La cuestión marroquí.

Ya hay en Madrid noticias muy satisfactorias en lo que se refiere á la actitud de las potencias de Europa. Todas han contestado á la nota del Gobierno español, aceptando sus proposiciones de mantener el «statu quo» y en este sentido se han enviado instrucciones á los representantes diplomáticos en Tánger.

España y Francia reconocerán al nuevo Sultán en cuanto se notifique al Cuerpo diplomático su proclamación en Rabat. Es probable que las demás naciones hagan otro tanto, aunque alguna espere, quizás, la proclamación en Fez.

El príncipe tuerto se ha declarado en abierta rebeldía contra su hermano, y se ha dirigido á Tarudant, ciudad importante del Sus, para reclutar gente. En las provincias de Sus y Ora tiene muchos partidarios, y es posible que pueda reunir un ejército de 8 ó 10000 hombres, contando con los fanáticos de Tafílete y Fignig.

Peró no habrá guerra civil, ó será de corta duración, porque Abd-el-Azis cuenta con todo el ejército regular y con la sumisión de Muley Ismail, que sería rival mucho más temible. En la frontera hay quien afirma que las hostilidades contra España volverán pronto á romperse por parte de los rifeños; pero las autoridades francesas aegen estas noticias á beneficio de inventario y como hijas del apasionamiento del momento mas bien que de la realidad.

En la carta scheriffiana ó imperial, se comunica á los ministros extranjeros la muerte del sultán y su inmediata sucesión.

En la carta se dice textualmente—despues de la formula de costumbre—o siguiente:

«El ministro de Negocios Extranjeros del imperio de Marruecos Sidi-Peddul-el-Garath,

informa á las potencias europeas que su amo el sultán Muley-Hassan, obedeciendo al llamamiento de Nuestro Señor se marchó á la mansión de cénencia, falleciendo en el lugar llamado Ujad Zaung á las once de la noche del día tal (fecha árabe) que corresponde al 7 de Junio.

Que en seguida la caravana levantó tiendas, dirigiéndose á marchas forzadas hacia Rabat, llevando el cadáver del sultán para darle allí sepultura.

Que llegados á los Bouech de Beni-Mezquin, los visires, dignatarios y jefes del ejército y milicias, proclamaron sultán por acta notarial á Muley Abdel el Azis, á quien ésta fué expedida.

Los ministros de Francia, Inglaterra y España, despues de recibir las instrucciones de sus respectivos gobiernos, se pusieron de acuerdo para contestar mañana á la circular de la corte scheriffiana.

Contestaran manifestando el reconocimiento de la soberanía de Abd-el-Azis y le pedirán autorización para presentarse en Rabat á saludarle.

Los rifeños continúan hacienda de las suyas es decir, apoderándose siempre que pueden de todo lo que pertenece á los españoles, sin duda con objeto de demostrar de esta manera los deseos que tienen de vivir en paz con nosotros.

Hace poco robaron tres reses á un español llamado Palacios. Este es el segundo atentado que han cometido contra los intereses de nuestro referido compatriota, pues no há mucho que le robaron también cinco toros de una piara que tenía pastando en el campo.

Respecto á la entrada del Emmo. Sr. Cardenal Saucha en Valencia, dicen los periódicos de aquella capital:

«Desde muy temprano estaba toda la población muy agitada, disponiéndose á hacer un recibimiento verdaderamente solemne al Arzobispo de Valencia, cardenal Saucha.

A las doce de la mañana hizo su entrada en la capital de su archidiócesis.

En la estación esperaba un inmenso gentío, en el que figuraban las autoridades, comisiones de las corporaciones y personas de todas las clases sociales que saludaron al respetable Prelado con ruidosas aclamaciones de entusiasmo.

Iguales manifestaciones se hicieron en todas las calles que recorrió la comitiva, y en las que se agolpaba una compacta multitud, compuesta en su mayoría de señoras que desde los balcones arrojaban flores al paso del cardenal.

Este se hallaba profundamente conmovido ante las pruebas de respeto y simpatía de que era objeto.

Detras del Arzobispo, iban mas de sesenta carruajes.

El P. Saucha y su acompañamiento se dirigieron á la Catedral, donde se entonó un solemne «Te Deum» terminado el cual, el nuevo príncipe de la iglesia oró largo rato en la capilla de la Virgen de los Desamparados, patrona de Valencia.

Despues de esto se verificó una gran recepción en el Palacio arzobispal, que estuvo muy concurrida.

La manifestación que este pueblo ha hecho á su prelado ha sido grandiosa, y las precauciones que se habían tomado, en prevision de alguna demostración de desagrado, han resultado completamente inútiles, pues solo se ha escuchado algun que otro silbido, que era inmediatamente ahogado por aplausos atronadores.

Han sido detenidas cinco ó seis personas.

Servicio especial de LA VERDAD

TELEGRAMAS.

Madrid 18.—8 n.

El ministro de la Guerra ha telegrafado extensamente al gobernador de la plaza de Melilla, dándole cuenta de las noticias que se reciben aquí de que los rifeños se atrincheran, hacen acopios de armas y escitan á las kábilas del interior y le encarece una vigilancia esquisita y que tome toda clase de medidas para evitar una nueva agresión y rechazarla en el acto.

Madrid 18.—8,50 n.

Doce son los detenidos por haber silbado en Valencia al cardenal Saucha y por cierto que sin el auxilio de la policía esos alborotadores lo hubieran pasado muy mal, tal fué la

indignación que produjo en todo el mundo su acto soez y estúpido.

Madrid 18.—9, n.

Hay gran expectación política; hoy se cree que el Sr. Sagasta se decidirá de una vez á resolver la situación anómala en que la comisión de tratados ha colocado al Gobierno.

La mayoría espera con impaciencia dicha solución porque la situación actual no puede continuar sin que sea causa de la caída del partido liberal.

El Sr. Moret quiere que si cae caiga con él todo el gobierno, pero el Sr. Sagasta no quiere que en estos momentos haya crisis política; veremos quien vence.

Madrid 18.—9 50 n.

En el Congreso muy poca animación. En el salon de sesiones 14 diputados. En el de Conferencias muy poca gente. Todos los diputados están en el Senado y ha comenzado la discusión de la ley de Tesorerías con 14 diputados en los escaños y despues de haber hecho varios diputados diversas preguntas.

En el Senado ha continuado el debate planteado por el Sr. duque de Tetuán.

Según se afirma ya no se discutirá la proposición del Sr. D. Venancio Gonzalez.

Con motivo de un incidente vivísimo se ha promovido un tumulto espantoso.

Al retirarme de la tribuna la atmósfera está muy caldeada. Los amigos de Gamazo y Montero Rios se muestran muy reservados.

Todo el mundo comprende que está la cuestión muy grave porque se ha visto que los conservadores buscan un pretexto para una ruptura ruidosa; si estuvieran aprobados los proyectos de Tesorerías y fuerzas de mar y tierra, hoy hubiera cerrado las Cortes el Sr. Sagasta.

Madrid 18.—10 n.

Los últimos telegramas recibidos de Marruecos afirman que continúan la paz sin alterarse.

Francia é Inglaterra ya han enviado á Fez las notas reconociendo al nuevo Sultán.

El Venadito marchará en breve para Rabat llevando también la nota del Gobierno español de reconocimiento.

Alemania é Italia insisten en aplazar el reconocimiento hasta que tengan sus respectivos gobiernos la persuasión de que todo el Imperio reconoce al nuevo Sultán. M.

Cotización oficial de la Bolsa DE MADRID.

DIA 18 de JUNIO.	
Denda perpetua al 4 % interior . . .	69,40
» » al 4 % exterior . . .	79,30
» » 4 % amortizable . . .	78,55
Billetes hipotecarios de Cuba 1886 . . .	110,45
» » » » 1890 . . .	93,55
Cédulas hipotecarias del 4 % . . .	83,00
» » del 5 % . . .	99,25
Acciones del Banco España . . .	393,50
» de la Comp. de Tabacos . . .	171,75
París á la vista . . .	21,50
Londres » . . .	30,50

Isidro Plaza, Comerciante Banquero.—Burgos—Ista, 5.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de mañana

San Silverio, Papa y Martir.

Colocado en el Sumo Pontificado por muerte de San Agapito, le ordenó el Emperador restituyese á la silla Episcopal al herge Antimo y que anulase los decretos del concilio de Calcedonia. Por su terminante negativa fué desterrado á la isla Paemarca donde sufrió martirios sin cuento, pues hasta le tenían tasada el agua que bebía; sufriólo todo con la mayor resignación hasta que alcanzó la bienaventuranza el 20 de Junio d 1 año 540.

CULTOS

Continúan en la iglesia de la Merced en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

BURGOS.—Imp. y lib. del Centro Catalano.

## FARMACIA

DE

LOTINA Y SEVILLA.

Arco del Pilar, núm. 5.—Burgos.

## AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

## José Miguel Olivan

BURGOS.

Nuevos almacenes

de Camas de Hierro, Jergones de muelles,

EBANISTERIA Y TAPICERÍA.

Muebles completos.—Sección de lunas y espejos

máquinas para coser.

ESPOLON, 2 y 4,

junto al Arco de Santa María.

## AGUA DE SELTZ

Un sifon 0'15 pesetas.

12 id. 1'50 id.

24 id. 2'50 id.

Farmacia de Mozo, Lain-Calvo, 20.—Burgos.



## RELOJERIA

EN TODOS LOS SISTEMAS.

La verdad no admite farsa ni exageracion: venid y vereis cuanto se deseé en Relojeria y cuanto con ello se relacione: articulos electricos: optica: barometros: termómetros: podómetros etc. precios nunca vistos siempre fué el único depósito de Relojes públicos en Burgos.

La Relojería de Villanueva: Espolon: Casa del Teatro, frente a la Diputacion.

## Grandes Almacenes de géneros

DE

## Joaquin Navarro Gonzalez.

Plaza Mayor, núm. 30,

BURGOS.

CASA EN HARO.

Paquetería, perfumería, bisutería, tubos, espejos, quincalla, cuchillería, zapatillas, gorras, articulos de caza, cepillería, calzado para niños, guitarras, acordeones, sombrillas, abanicos, bastones, dominós y batería de cocina.

TELÉFONO 183.

## Píldoras Anticloróticas Azucaradas

DE P. LLORENS. FARMACEÚTICO DE BARCELONA.

(Hierro—Pepsina y Diastasa.)

Debido al azucar que las envuelve, los enfermos las toman con sumo gusto.

Son un tónico excelente, estando indicadas en todas las enfermedades derivadas de la escasez de globulos rojos en la sangre.

No producen desarreglos gástricos, ni ennegrecen los dientes.

Pidanse en las boticas. Frasco 2,50 Pesetas.

Depósito: Farmacia de San Pedro—Calle Ludovico Pio—núm. 10 en

BARCELONA.

## LA REFORMADORA DEL CARMELO

## HISTORIA

DE

## Santa Teresa de Jesus,

POR

## Doña Isabel Cheix y Martinez,

con un prólogo del

ILMO. SR. D. JOSÉ FERNANDEZ MONTAÑA, PRESBITERO,

Auditor del Supremo Tribunal de la Rota.

Se vende encuadernado en tela de color con plancha alegórica de oro y en rustica; de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, y en las principales librerías de España.

## Guia del Sacerdote

PARA ASISTIR

A LOS MORIBUNDOS

Y PARA EL EJERCICIO

DE OTROS ACTOS DE SU MINISTERIO.

Contiene cuanto sea necesario para los que auxilién a los enfermos, la administracion del santo Viático y Extremauncion segun el Ritual romano, la recomendacion del alma etc., las bendiciones más necesarias y las oraciones para antes y despues de la Misa, con muchos ejercicios de piedad etc.

por el D. D. B. C., P.

De venta en el Centro Católico.

VIDA de Leon XIII escrita con autorizacion del Sumo Pontifice, en vista de la memoria auténtica comunicada de orden de su Santidad, por Bernardo O'Reilly. Edicion de lujo con magníficos fotograbados y plancha alegórica. De venta en el Centro Católico.

## Vida y doctrina de Jesucristo.

Sacada de los cuatro evangelistas y distribuida en materia de meditacion para todos los dias del año, compuesta por el P. N. AVANCINI. Se halla de venta en el Centro Católico Lain-Calvo, 16, Burgos.

## OBRAS NUEVAS.

Sin Dios sin pan y sin honra.—  
Opúsculo por D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO.

Canónigo de Plasencia.

RELIGION Y PATRIA,  
por  
GREGORIO MOVER. PBRO.

HORAS DE LUZ,

por  
LUIS RAM VIN,  
Baron de Herves

LA VIDA FELIZ,  
por  
D. SANTIAGO OJEA, PBRO.

## NOVÍSIMA

COLECCION DE LEYES

de utilidad práctica al

CLERO PARROQUIAL

comentada y anotada por el

DR. D. BUENAVENTURA COROMINAS

PBRO, ABOGADO, ETC., ETC.

Se hallan de venta en el Centro Católico,

Lain-Calvo 16, BURGOS.

SASTRERIA

DE

## ELOY VEGA,

NUÑO RASURA.

BURGOS

Se confecciona toda clase de ropas  
talares, trajes de colegial y de vestir:  
se construyen bonetes.

TALLERES

DE

ENCUADERNACION, DORADO Y RAYADO

de

RUFINO S. GONZALO.

Encuadernaciones de todas clases en lujo,  
sencillas, económicas y elegantes.

Libros rayados y en blanco para banca, comercio, parroquias, etc.

Dorados sobre telas, cuero, sedas, álbums,  
en terciopelo, peluchs, etc.

Completo surtido en carpetas de diferentes  
modelos y marcas especiales para diferentes  
usos, muestrarios para viajeros.

Carteras plegantes, forma ministro, para la  
firma, resguardo de valores, letras, inspectores  
de ferro-cariles, etc.

Grandes rebajas a los señores editores  
y casas librerías.

Huerto del Rey, 2 y 4, esquina  
a la Llana

## Recordatorios de difuntos

con texto alusivo al dorso.

Se imprimen por un módico precio en la Imprenta de este periódico, donde existe un surtido en cromos y grabados en negro con alegorías al efecto.